Prijimaci zkouska VS - verze 2

1. Nositelem genetické informace jsou:
a) bilkoviny
b) nukleové kyseliny
c) polysacharidy
d) fosfolipidy

2. Ribozomalni RNA (= rRNA) vznika:
a) translaci
b) transkripci
c) proteosyntézou
d) replikaci

3. Osoby postizené Turnerovym syndromem jsou:
a) jen muzi
b) jen Zeny
c) obou pohlavi
d) plodné

4. Mandibula (dolni ¢elist):
a) je kloubné spojena s jazylkou
b) je kloubné spojena se spankovou kosti
c) je kloubné spojena s licni kosti
d) je latinské oznaceni horni ¢elisti

5. Kosti predlokti jsou:
a) radius na malikové a ulna na palcové strané
b) radius na palcové a ulna na malikové strané
c) humerus a radius
d) humerus a ulna

6. Patella:
a) tvofi pfedni plochu kolenniho kloubu
b) je kloubné spojena s kosti hlezenni
c) je tvorena chrupavkou
d) je souéasti kostry horni konéetiny

7. Nejzatizenéjsi kloub v lidském téle je:
a) kycelni
b) kotnik
c) kloubni spojeni mezi atlasem a ¢epovcem
d) kolenni

8. Atrofie svalu je:
a) charakterizovana jako zvySeny tonus daného svalu
b) vidy patrna jako vyrazné zvétSeni svalu



c) zplisobena jeho pretézovanim
d) zplisobena jeho dlouhodobou ne¢innosti

9. Hematokrit je:
a) pomér mezi objemem krevnich télisek a objemem plazmy
b) pocet ¢ervenych krvinek v I mm
c) osmoticky tlak krevni plasmy
d) krevni sraZenina

10. Srdeéni chlopné:
a) polomésicité jsou mezi dutymi Zilami a komorou
b) cipaté jsou mezi sinémi a komorami
¢) mezi levou komorou a aortou je chlopern dvoucipd
d) mezi pravou komorou a aortou je chlopen polomési¢ita

11. Nejrychleji a pod nejvétsim tlakem proudi krev:
a) v plicnich tepndach
b) Zilami
c) aortou
d) kapilarami

12. Normalni hodnoty systolického tlaku se pohybuji v rozmezi:
a) 70-90 mm Hg
b) 110-140 mm Hg
c) 150-180 mm Hg
d) 50-70 mm Hg

13. Ktera choroba neni typickou chorobou cévniho systému?
a) ateroskleréza
b) roztrousenad sklerdza
c) trombéza
d) hypertenze

14. Pradusinky (bronchioly):
a) vznikaji vétvenim pradugek
b) vznikaji rozvétvenim trachey
c) nepatfi k vodivym dychacim cestam
d) navazuji na hrtan

15. Prava plice:
a) je stejné velka jako leva, md 2 laloky
b) je vétsi neZ leva, ma 2 laloky
¢) je mensi nez levd, ma 2 laloky
d) je vétdi neZ leva, ma 3 laloky

16. Tenké stfevo €lovéka:
a) sklada se z traéniki
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b) je dlouhé 15 m
c) jeho sliznice nevytvafri klky
d) ma velky vnitini povrch - az 400 m2

V tlustém stfevé se za normalnich podminek nevstrebavaiji:
a) aminokyseliny
b) nékteré vitaminy
c) ionty
d) voda

Pro metabolismus vapniku je dllezity:
a) vitamin A
b) vitamin D
c) vitamin B1
d) vitamin K

Ledviny ¢lovéka:
a) za den vytvofi aZ 180 litrd primarni moci
b) jako odpadni latku vylucuji predevsim kyselinu mocovou
c) za den vylou¢i asi 3,5 litru definitivni moci
d) vyloudi za den 50l primarni moci

Pro mocovy méchyf neplati:
a) je to duty organ tvoreny hladkou svalovinou
b) je schopen béZné pojmout 400 az 600 ml moci
c) obsahuje i svalstvo pri¢né pruhované, proto je jeho vyprazdnovani ovladano vali
d) usti do néj mocovody

Mozkovy kmen je tvoren:
a) jen prodlouzenou michou a mozeckem
b) mozeckem, thalamem a mostem
c) prodlouzenou michou, mostem a stfednim mozkem
d) hypotalamem a mozeckem

Chutové poharky pro vnimani sladké chuti jsou umistény:
a) na koreni jazyka
b) po stranach jazyka
c) na Spicce jazyka
d) ve stfedni ¢asti jazyka

K oplozeni vajicka nejcastéji dochazi:
a) ve vajecniku
b) v déloze
c) ve vejcovodu
d) v pochvé



24. Za pfed¢asny porod povaZzujeme porod:
a) pred 38. tydnem té&hotenstvi
b) mezi 38. aZ 42. tydnem téhotenstvi
c) pfed 16. tydnem téhotenstvi
d) mezi 38. az 40. tydnem t&hotenstvi

25. Mezi hormony kary nadledvin pati:
a) thyroxin
b) adrenalin
c) antidiureticky hormon
d) aldosteron

26. Parathormon:
a) je hormonem kary nadledvin
b) je hormonem stitné 7lazy
c) je hormonem pfistitnych télisek
d) je hormonem slinivky

27. Proprioreceptory jsou umistény:
a) ve svalech a $lachach
b) v pokozZce
c) v kazi
d) v CNS

28. Reflexni Cinnosti nervové soustavy se zabyval:
a) . Jesenius
b) I. P. Pavlov
c) B. Lamarck
d) J. Jansky

29. Zaludeéni §tava:
a) u ¢lovéka je vylu€ovana v mnozstvi asi 4 litry denné
b) je zasadita tekutina vylu¢ovana zalude&nimi ¥ldzami
c) je silné kysela, vylu¢ovana zlazami 7alude&ni stény
d) obsahuje Zlu¢ové kyseliny

30. Vitalni kapacita plic u trénovanych osob m@Ze dosahnout:
a) 2|
b)6 I
c)0,51
d)11



31. Hermeneutika:
a) je nauka o evoluci chovani v ramci jednotlivych druht
b) jejim hlavnim predstavilem je Max Scheler
c) je nauka o objasfovani, chapani, porozuméni, vysvétlovani a vykladu
d) je popis mechanism(, kterymi ¢lovék uchopuje své byti

32. Synergicky model spolupréce:
a) vyznacuje se pyramidovou strukturou, siti nadrizenosti a podfizenosti
b) vyznatuje se spontanni snahou lidi uvadét své jednani do souladu s jednanim
druhych
¢) vyznacuje se prerozdélenim presné definovanych ukol(, kdy kazdy je zodpovédny
jen za svaj dil prace, pficemz vSichni ve skupiné jsou si rovni
d) je zaloZen na principu delegovani

33. Normativni ekonomie:
a) analyzuje a objektivné popisuje skutecny stav a chovani ekonomiky, aniz by ji
hodnotila z hlediska dokonalosti, efektivity, spravedInosti ¢i spravnosti
b) zkouma individudlni chovani jednotlivych subjektl ekonomiky a jejich vzajemné
vztahy
c) zkoumd narodni ekonomiku zemé jako celek
d) hodnoti stav ekonomiky, snaZi se odpovédét, jaka by ekonomika méla byt, hleda
jeji idealni stav a navrhuje reSeni daného ekonomického problému

34. Dédické pravo upravuje:
a) vlastnické pravo
b) obcansky zéakonik
c) rodinné pravo
d) trestni zakonik

35. Volebni obdobi senatord CR je:
a) 6 let
b) 4 roky
c) 10 let
d) 2 roky

36. Plutokracie je:
a) vlada privilegovaného stavu, napf. Slechty
b) vlada privilegované vrstvy magnatl (nejbohatsich)
c) vlada tzké skupiny bohatych
d) vlada jedince, diktatora

37. Pojem federace znamena:
a) jednotny stat s jedinou vladou
b) jednotny stat s vice vladnoucimi skupinami
c) slozeny stat, vznikly na zakladé spojeni nékolika statd, které se vzdaly ¢asti své
suverenity ve prospéch celku



d) smluvni sdruZeni samostatnych statd, které tzce spolupracuji v nékterych
oblastech

38. Skutec¢nost Ize definovat jako:
a) v8echno, co existuje, v3e, co je v protikladu se zdanlivym, klamnym
b) skutkova podstata ¢inu — motiv
c) v3e, co je mozné vidét a slyset
d) jev

39. Implicitni definice znamena:
a) vyznam vyrazu je v pfirozeném jazyce nepfesny, pro téely odborného textu je
tento vyraz prevzat a upfesnén
b) vyznam urcitého slova se nové piesné stanovi bez ohledu na to, jak je vyraz
pouzivan jinde
¢) vyznam nezndmého slova je uhodnut ze souvislosti s praktickym uZivanim
d) definice ukdzanim — napf. toto je stdl

40. Mezi globalni ekonomické problémy lIze zafadit:
a) vysoka mira nezaméstnanosti v narodnim méfitku
b) celosvétovy rist poétu obyvatel
¢) vysoka porodni mortalita v zemich tfetiho svéta
d) nestabilita trZniho prostredi

41. Pfebirdni kulturnich rysh pfi setkani dvou a vice kultur se odborné nazyva:
a) akulturace
b) asimilace
c) integrace
d) inkluze

42. S pojmem haptika se miiZzeme setkat v oblasti:
a) verbalni komunikace
b) nonverbalni komunikace
c) alternativnich metod rehabilitace
d) tradi¢nich metod rehabilitace

43. Masmédia:
a) slouZi k predéavani informaci najednou velkym skupinam lidi
b) jsou vZdy nastrojem kolektivni manipulace
c) je interpretace ideologickych myslenek vétginou vefejnych médii
d) cili na specifické velké skupiny obyvatel (seniory, déti atp.)

44. Co je to hmotné pravo?
a) pravni predpisy, které stanovuji pravidla chovani a sankce
b) souhrn vech pravnich norem zavaznych pro celou spoleénost

c) druh subjektivniho prava, jeho? predmétem jsou vylucné hodnoty hmotné povahy

d) prévni predpisy, které stanovuji pravidla chovéni, av§ak neuvadi, jaké pravni
sankce jsou spojeny s jejich poru$enim



45. V které z moznosti jsou uvedena pouze pojiSténi povinna ze zakona?
a) cestovni pojisténi a pojisténi uvéru
b) socidlni a havarijni pojiSténi
c) zdravotni a socialni pojisténi
d) pojisténi domdcnosti a Urazové pojisténi

46. Jaky je rozdil mezi mzdou a platem?
a) neni mezi nimi Zzadny rozdil, mzda i plat jsou odménou za praci ve verejném
sektoru
b) neni mezi nimi zadny rozdil, mzda i plat jsou odménou za praci v soukromém
sektoru

¢) mzda je odménou za praci v soukromém sektoru, zatimco plat je odménou za praci

ve vefejném sektoru

d) mzda je odménou za praci ve verejném sektoru, zatimco plat je odménou za praci

v soukromém sektoru

47. Kterym ze zplsob( nelze investovat penize?
a) nakupem podilovych list(
b) investovanim do podilovych ucta
c) investovanim do podilovych fondi
d) ndkupem uméleckého dila ¢i nemovitosti

48. Z kterého svétového naboZenstvi vychazi jedno z tzv. novych nabozenskych hnuti —
Cirkev sjednoceni neboli moonisté?
a) z islamu
b) z kfestanstvi
c¢) z hinduismu
d) z psycho kultl, podobné jako scientologicka cirkev

49. Které z tvrzeni o nabozenstvi v CR neni pravdivé?
a) Cirkev fimskokatolickd je nejvétsi cirkvi v Ceské republice
b) Mezi sekty, lze v ¢eském prostredi zaradit napf. Vesmirné lidi
¢) Muslimska komunita v CR je zastoupena Ustfedim muslimskych obci

d) Hinduismus je na rozdil od buddhismu v CR zastoupen, a to Ceskou hinduistickou

naboZenskou spole¢nosti

50. Ktera z ctnosti nepatfti mezi ¢tyri zakladni antické ctnosti?
a) laska
b) moudrost
c) statecnost
d) spravedInost

51. Jaky je rozdil mezi moralkou a mravem?

a) rozdil mezi moralkou a mravem neexistuje, mrav je zastaraly vyraz pro moralku
b) moralka se zabyva tim, jak lidé jednaji, zatimco mrav se zaméfuje na to, jak by
jednat méli



c) rozdil mezi moralkou a mravem neexistuje, mordlka i mrav jsou vzorce chovani ve
vzajemnych vztazich €lend spolegenskych skupin

d) moralka je soubor pfedstav o tom, jak by mélo vypadat jedndni lidi, aby bylo
povazovano za dobré, zatimco mrav je jedndni, které je ve skupiné obvyklé

52. Ktera z epoch chépe pfirodu jako svébytnou estetickou hodnotu?
a) antika
b) novovék
c) stredovék
d) romantismus

53. Cim se nevyznauje mysleni ditéte v pfed3kolnim véku?
a) magicnosti
b) abstraktnosti
c) egocentrismem
d) antropomorfismem

54. Ktery z prvk(i neni fazen mezi tfi zakladni komponenty lasky podle trojuhelnikové teorie
lasky Roberta Jeffreyho Sternberga?
a) vasen
b) intimita
c) prosocialnost
d) rozhodnuti/zavazek

55. Které tvrzeni o prenatalnim obdobi neni pravdivé?
a) prenatalni obdobi zating tfetim tydnem od poceti a kon&i porodem
b) pro vyvoj ditéte v prenatainim obdobi je diileZita dugevni hygiena matky
¢) prenataini obdobi ma tfi stéddia — preembryonalni, embryondlni a fetalni
d) vyvoj plodu je kromé biologickych faktord ovliviiovan také vnéjSim prostfedim

56. Ktery z psychickych jevii pat¥i mezi psychické stavy?
a) pamét
b) pozornost
c) inteligence
d) temperament

57. Jak se nazyvé pfenddeni pozornosti z jednoho pfedmétu na druhy?
a) oscilace
b) tenacita
c) intenzita
d) selektivita

58. Holisticky pfistup k ¢lovéku:
a) zohledriuje v3echny slozky osobnosti — bio-psycho-socio-spirituaini potieby
b) je zaméren na celostni pfistup v mediciné — vzdy je potieba vySetfit celého ¢lovéka
od hlavy aZ k paté



c) doporuduje vyuziti viech dostupnych metod k zéchrané ¥ivota (v€etné celostni,
Cinské a alternativni mediciny)
d) zdlirazriuje potiebu adekvatni komunikace dle mentélnich mozZnosti pacienta

59. OSetrovatelstvi je:
a) odnoz medicinskych védnich obord, ktery je zaméFen na péci o ¢lovéka
b) soubor védomosti, dovednosti a postupd, které uréuji kompetence jednotlivym
nelékafskym zdravotnickym pracovnikiim
¢c) samostatny védni obor
d) podpirny védecky obor, ktery doplfiuje jednotlivé medicinské védni oblasti (je
soucdsti vech medicinskych obor)

60. Zakladatelem Cerveného kfize je:
a) Alice Masarykova
b) Henri Dunant
c) Florance Nightingalova
d) Jan Jansky
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